

Условия видов спортивной и конкурсной программ

Спортивная программа

Соревнования проводятся в соответствии с Положением «О проведении 34-х городских туристских соревнований работников учреждений образования» (далее – соревнования) и настоящими условиями соревнований, правилами по туристско-прикладному многоборью в технике пешеходного, велосипедного (последних редакций), также в соответствии с действующими правилами Белорусской федерации ориентирования.

Спортивное ориентирование

Личные забеги. Соревнования проводятся «по выбору». Состав команды: 6 человек, при условии не менее 2-х женщин. Массовый старт разделен на 6 забегов. Карты не герметизированные, контрольные пункты внесены в карту судейской коллегией. Участнику на взятие КП дается контрольное время 45 минут, за превышение которого будут начисляться штрафные балы (за каждую полную или не полную минуту – 1 балл). Каждый КП оценивается в 2 балла. Результат в личном протоколе подводится по наибольшему количеству набранных баллов. Результат в командном зачете подводится по наибольшей сумме баллов. В случае равенства суммы баллов результат определяется по наименьшему затраченному времени (в личном зачете), либо по наименьшей сумме времени участников (в командном зачете).

Туристская эстафета

Соревнования проводятся в виде эстафеты. Сначала стартуют велосипедисты в составе 4 участников (не менее 2-х женщин). Участники передают эстафету касанием любой части тела, либо касанием снаряжения в руках. Велосипедисты преодолевают этапы техники велосипедного туризма и передают эстафету пешеходникам (касанием любой части тела, либо касанием снаряжения в руках) в составе 4 участников (не менее 2-х женщин). После прохождения дистанции по технике пешеходного туризма команда пешеходников финиширует. Финиш засекается по последнему участнику. Точный перечень этапов будет оглашен на заседании ГСК с представителями команд накануне дня проведения спортивного вида (26.09.2024).

Каждый вид туристской эстафеты судится в соответствии со следующими условиями:

техника пешеходного туризма – бесштрафовая система оценки согласно правилам вида «Туристско-прикладное многоборье в технике пешеходного туризма». Дистанции заключаются в передвижении участников со старта до финиша вдоль сплошной или прерывистой сигнальной ленты с последовательным преодолением технических этапов.

На дистанции обязательно наличие своих перчаток и касок у каждого участника команды. Форма одежды – закрытая (закрыты локти и колени в том числе).

Примерный перечень технических этапов:

переправа по перилам по бревну (возможно с организацией сопровождения);

движение по навесной переправе (с организацией сопровождения);

подъем по наклонным перилам;

траверс склона;

движение по параллельным перилам (с организацией сопровождения);

спуск по наклонным перилам;

транспортировка пострадавшего.

Примерный перечень оборудования для команды: система страховочная – 4 комплекта, перчатки – 4 шт., каска – 4 шт., зажим типа жумар или петля для схватывающего узла – 4 шт., спусковое устройство «восьмерка» на карабине – 4 шт., карабин – 20 шт., веревка основная диаметром 10 мм – 2 бухты по 25 метров каждая.

Техника велосипедного туризма – штрафная система оценки согласно правилам вида «Туристско-прикладное многоборье в технике велосипедного туризма». Дистанция заключается в движении со старта до финиша вдоль сплошной или прерывистой сигнальной линии по пересеченной местности с преодолением естественных (ямы, бугры, склоны) и искусственных препятствий. Участникам необходимо иметь свои велосипеды для прохождения дистанции любых типов с базой не менее 100 см. (расстояние от оси переднего колеса до оси заднего колеса). Перечень технических элементов – согласно действующим правилам.

Примерный перечень искусственных препятствий:

проезд по мостику из доски длиной не менее 3 м;

проезд через бревно с разворотом в ограниченном пространстве;

проезд по жердям поперек по коридору шириной до 1 м;

лабиринт длиной 5-15 м;

въезд и съезд по наклонным доскам длиной 0,4-0,8 м;

проезд через бревна по коридору шириной до 1 м.

Примерный перечень оборудования для команды: велосипед – 4 шт., каска (велосипедный шлем) – 4 шт.

Конкурсная программа

В конкурсной программе могут участвовать участники команд и их представители. Технические средства ГСК не предоставляет.

Конкурс представления команд на тему «Качество в работе – ключ к успеху»

Команды готовят и представляют небольшую программу в виде шоу, КВНа, агитбригады и т.д. продолжительностью до 7 минут. Команда должна дать представление о своей организации и районе, интересах и увлечениях участников команд, отразить позитивное отношение к туризму, здоровому образу жизни и профсоюзам, тематику представления.

Оценивается по 10-ти бальной шкале: юмор, содержание, качество исполнения, аккомпанемент, костюмированность, оригинальность, соответствие тематике, предоставленный сценарий. Фонограммы не оцениваются как аккомпанемент.

До представления в судейскую коллегию обязательно подается подробный сценарий. В случае отсутствия сценария, команда получает 10 баллов штрафа.

Конкурс туристской песни

Оценивается по 10-ти бальной шкале: содержание, качество исполнения, аккомпанемент, оригинальность, авторство. Фонограммы не оцениваются как аккомпанемент.

Конкурс «Туристские навыки и быт»

Туристские навыки и быт оцениваются по следующим показателям: территория лагеря должна быть ограничена специальной маркированной лентой, разметкой или другими средствами; вход в лагерь обозначен с наименованием команды (учреждения), которому принадлежит лагерь;

состояние лагеря (дополнительные декоративные элементы и другие украшения не оцениваются) – чистота, порядок, аккуратность;

состояние кухни и хранение продуктов;

соблюдение правил проведения и режимных моментов соревнований; другие показатели (смотри ниже).

Штраф в 1 балл:

неправильное хранение посуды, инструмента и снаряжения;

неправильная утилизация пищевых отходов и бытового мусора;

мусор в палатках и на территории.

Штраф в 2 балла:

неправильное хранение продуктов;

несоблюдение гигиены и техники безопасности при работе на кухне;

плохо вымытая посуда.

Примечание: судейская бригада в любое время и в любом месте лагеря и полигона соревнований фиксирует нарушения.

Штраф в 5 баллов (по согласованию с главным судьей):

нарушение норм противопожарной безопасности, экологического равновесия;

грубость, нетактичное поведение с судьями, представителями, участниками соревнований и окружающими;

несоблюдение распорядка дня соревнований;

невыполнение распоряжений судей.

Штраф в 10 баллов (по согласованию с главным судьей):

не спортивное поведение.